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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNAJPB, 

EM 28 DE MARÇO DE 2025. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 28 de março de 2025 (aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

cinco), realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio 

Pessoa, 97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação inicial e 

agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente a "Casa do Povo". Saudou aos vereadores 

presente, aos visitantes da galeria, bem como, aos que assistem à sessão através da transmissão 

ao vivo. Após saudação inicial, dando sequência ao tramite regimental da sessão, na vacância do 

primeiro e segundo secretário da Mesa Diretora, de acordo com o que preconiza o §3° do art. 12 

do Regimento Interno, o presidente designou o vereador Rademaker Borges de Oliveira, para 

desempenhar as atribuições executivas da Mesa Diretora como 1" secretário da Mesa. Em ato 

continuo convocou o 1° secretário, vereador Rademaker Borges de Oliveira para fazer a chamada 

dos vereadores presentes, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Francisco 

Railton Neves Pontes, Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Iran Hercules de Araújo Morais, 

Luiz Azevedo do Nascimento, Rademaker Borges de Oliveira, Cícero Odon de Macêdo 

Filho, Francisco Edinaldo Pontes Martins, Hélio Teixeira Oliveira, José Rodolfo de Lucena 

Cordeiro, José Humberto da Costa Araújo Júnior e Luis da Silva Martiniano. Constatando 

assim o quórum legal para deliberação das matérias da Ordem do Dia, o senhor presidente em 

nome de Deus deu por aberta a sessão. Em sequencia ao trâmite do expediente do dia, foi 

solicitado do 1° secretário Rademaker Borges de Oliveira, a leitura da pauta do dia, constada na 

Ordem do Dia, sendo: Ata da Sessão Ordinária do dia 14 de março de 2025, que após leitura não 

tendo nenhuma objeção, foi aprovada por unanimidade. Em seguida foram apresentadas as 

matérias pautadas na ordem do dia, sendo: Oficio n° 053/2025 — Gabinete do Prefeito; 
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Requerimento n° 044/2025, de autoria do vereador Hélio Teixeira Oliveira; Requerimentos n° 

045/2025 e 053/2025, de autoria do vereador Rademaker Borges de Oliveira; Requerimento n° 

047/2025, de autoria do vereador Iran Hercules de Araújo Morais; Requerimentos n° 048/2025 

e 049/2025, de autoria do vereador Francisco Railton Neves Pontes; Requerimentos n° 

050/2025, 051/2025 e 053/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano; 

Requerimentos n° 054/2025 e 055/2025, de autoria do vereador Luiz Azevedo do Nascimento; 

Projeto de Lei n° 008/2025 (apreciação), de autoria do vereador Cícero Odon de Macêdo Filho, 

que concede o Título de Cidadã Ararunense a Senhora Yasnaia Pollyana Werton Dutra e adota 

outras providências; Projeto de Lei n° 009/2025 (apreciação), de autoria do vereador Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento, que dispõe sobre as modificações do Brasão de Armas do Município de 

Araruna/PB, e sua instituição corno símbolo oficial a ser utilizado pela edilidade em todos os 

documentos e repartições; Projeto de Lei n° 010/2025 (apreciação), de autoria do vereador 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que institui a Carteira de Identificação da Pessoa com 

Fibromialgia no município de Araruna/PB e estabelece critérios para o pronto atendimento e 

prioridade ne acesso aos serviços em estabelecimentos públicos e privados, bem corno, acesso a 

vaga de estacionamento; Projeto de Lei n° 012/2025  (apreciação), de autoria do Executivo 

Municipal, que institui a campanha "Amigo da Natureza" que dispõe sobre medidas de 

preservação do meio ambiente e de educação ambiental por meio do plantio coletivo de mudas 

de árvores nativas; Projeto de Lei n° 013/2025  (apreciação), de autoria do vereador José 

Humberto da Costa Araújo Júnior, que concede o título de Cidadão Ararunense ao Sr. Fábio 

Veriato da Câmara, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 014/2025 (apresentação), de 

autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a política de educação integral na rede 

municipal de ensino, define as diretrizes gerais e dá outras providências; Projeto de Lei n° 

015/2025 (apresentação), de autoria do vereador/presidente Francisco Railton Neves Pontes, que 

dispõe sobre a instituição do Programa de Acolhimento e Capacitação de Pais ou Responsáveis 

de pessoas diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista, no âmbito do Município de 

Araruna/PB; Projeto de Lei n° 016/2025 (apresentação), de autoria do vereador/presidente 

Francisco Railton Neves Pontes, que dispõe sobre a proibição da queima, soltura e manuseio de 

fogos de artifícios e artefatos pirotécnicos de alto impacto sonoro, tecnicamente classificados 

corno "fogos de estampido" e "artigos explosivos"; Projeto de Lei n" 017/2025 (apresentação) 
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de autoria do vereador Francisco Edinaldo Pontes Martins, que concede o Título de Cidadã 

Ararunense a Senhora Maria Aparecida Firme e dá outras providências; Projeto de Lei n° 

018/2025 (apresentação), de autoria do vereador Iran Hercules de Araújo de Araújo Morais, que 

concede o Título de Cidadã Ararunense a Senhora América Loudal Florentino Teixeira da Costa, 

e dá outras providências; Emenda Modificativa n° 009/2025 ao Projeto de Lei n° 009/2025, de 

autoria do vereador Cícero Odon de Macêdo Filho. O vereador Arionaldo Pinheiro, pediu pela 

ordem, e solicitou que fosse consignado em ata moção de pesar aos familiares do Sr. Antônio 

Fernandes Bezerra (Antônio de Lígia), que o requerimento possa ser subscrito por todos os 

vereadores, que todos possam externar essa homenagem a todos os familiares, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados por Sr. Antônio de Lígia, principalmente na 

área da saúde. O presidente solicitou registro em ata do protocolo do Requerimento de n° 

057/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento e subscrito pelos demais 

vereadores, de moção de pesar aos familiares do senhor "Antônio de Lígia". Em seguida foi 

facultada a palavra aos parlamentares para discussão das matérias pautadas na Ordem do Dia, 

bem como, para tratar de assuntos de interesse da população. Falou ao plenário o vereador 

Francisco Edinaldo Pontes Martins, que em sua participação fez justificativa da propositura de 

sua autoria, que concede o Título de Cidadã Ararunense a Senhora Maria Firmo, que há muitos 

anos reside em Araruna, contribuindo com o município. O vereador José Humberto da Costa 

Araújo Júnior, se acostou as palavras do vereador Arionaldo Pinheiro, que fez constar em ata 

moção de pesar ao ex-vereador e ex-presidente da Casa Legislativa, o saudoso "Antônio de 

Lígia", que deixou seu legado e contribuição tanto nesta Câmara quanto na vida pública e 

politica do município. Quanto às matérias apresentadas declarou voto favorável e informou que o 

projeto que concede Título de Cidadã Ararunense a Secretária Pollyana, estar subscrito pela 

bancada de situação. Teceu comentário referente a concretização e instalação da casa da 

cidadania, quer será uma conquista para o município, que está dependendo apenas de um 

elevador, pois a estrutura já esta toda feita. Apresentou justificativa oral do projeto de lei n° 

013/2025, de sua autoria e que concede o título de cidadão ararunense, pediu a sensibilidade para 

que possam votar favorável ao título de cidadão de sua autoria. José Rodolfo de Lucena 

Cordeiro, em sua prevê participação declarou voto favorável às matérias posta para votação. O 

parlamentar Luis da Silva Martiniano, se posicionou com relação às matérias apresentadas, 
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disse ter feito análise sobre os projetos, que quanto aos requerimentos votará favorável, informou 

que apresentou dois requerimentos, solicitando limpeza em todas as ruas da cidade, se 

estendendo até o Sítio Baixio, bem como, solicitou calçamento no Sítio Carnaúba, da igreja até o 

cruzeiro. Declarou ser favorável aos requerimentos apresentados. O próximo orador, o vereador 

Luiz Azevedo do Nascimento, fez saudação a todos os presentes a Casa. Apresentou defesa oral 

do requerimento de sua autoria, solicitando construção de parada de ônibus, em beneficio dos 

estudantes do município, que já foi solicitado diversas vezes pelo legislativo, e tem a esperança 

de ser atendido esse pleito. Que na qualidade de agricultor, solicita para que o poder executivo 

possa distribuir inseticida aos pequenos agricultores e produtores do município. O vereador 

Rademaker Borges de Oliveira, iniciou sua participação declarando voto favorável as matérias 

pautadas. Com relação à agricultura, falou que estava em reunião com o Secretário Executivo de 

Agricultura Mucio Macêdo, tendo ele repassado a informação de que já foram feitos mil e cem 

horas de corte de terra, que por volta de 500 famílias já foram contempladas. Externou suas 

congratulações ao secretário "Mucio". Ainda em sua participação, parabenizou a secretária de 

saúde pelo bom desempenho, que na gestão de Availdo já foram realizadas 11 cirurgias. 

Parabeniza a todos os que faz a saúde de Araruna, pelo serviço e empenho. Na oportunidade o 

presidente convocou todos os vereadores para uma sessão extraordinária no dia 04 de abril de 

2025, que ocorrerá logo após a sessão ordinária, para a eleição dos cargos de 1° e 2° secretários 

da Mesa Diretora da Câmara para o biênio 2025-2026, informou ainda que o prazo para a 

apresentação na secretaria da Casa, dos registros de candidatura é até as 14h00m do dia 02 de 

abril de 2025 — Quarta feira. O vereador José Rodolfo solicitou registro em ata da presença de 

Wellington Rafael, que não é preciso citar trabalho realizado em cidades vizinhas, pois foi feito o 

brasão da Câmara pela competência de Wellington, e quanto à emenda do vereador Odon, terá 

seu posicionamento contrário, pois o tempo de 360 dias é muito, que acredita que se fosse até 

180 dias seria justo. Dando sequencia ao tramite regimental, o presidente submeteu em 

apreciação as matérias pautadas na Ordem do Dia para votação, as quais obtiveram o seguinte 

resultado: Requerimentos n° 044/2025, 045/2025, 047/2025 ao 055/2025 e 057/2025, aprovados 

por unanimidade; Emenda Modificativa n° 009/2025 ao Projeto de Lei n° 009/2025, de autoria do 

vereador Cícero Odon de Macêdo Filho, foi aprovada com o voto de desempate do presidente 

Francisco Railton, votaram a favor os vereadores: José Humberto, Iran Hercules, Arionaldo 
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Pinheiro, Cícero Odon, e Rademaker Borges, votaram contra os vereadores: José Rodolfo de 

Lucena Cordeiro, Hélio Teixeira, Francisco Edinaldo, Luiz Azevedo e Luís Martiniano; Projeto 

de Lei n° 008/2025, de autoria do vereador Cícero Odon de Macêdo Filho, que concede o Título 

de Cidadã Ararunense a Senhora Yasnaia Pollyana Werton Dutra e adota outras providências, 

aprovado com 9 votos a favor e 1 voto contrário do vereador Luís da Silva Martiniano; Projeto 

de Lei n° 009/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que dispõe sobre 

as modificações do Brasão de Armas do Município de Araruna/PB, e sua instituição como 

símbolo oficial a ser utilizado pela edilidade em todos os documentos e repartições, aprovado 

com 9 votos a favor e um voto contrário do vereador Luís Martiniano; Projeto de Lei n° 

010/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que institui a Carteira de 

Identificação da Pessoa com Fibromialgia no município de Araruna/PB e estabelece critérios 

para o pronto atendimento e prioridade ne acesso aos serviços em estabelecimentos públicos e 

privados, bem como, acesso a vaga de estacionamento, aprovado por unanimidade; Projeto de 

Lei n° 012/2025, de autoria do Executivo Municipal, que institui a campanha "Amigo da 

Natureza" que dispõe sobre medidas de preservação do meio ambiente e de educação ambiental 

por meio do plantio coletivo de mudas de árvores nativas, aprovado por unanimidade; Projeto 

de Lei n° 013/2025  (apreciação), de autoria do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, 

que concede o título de Cidadão Ararunense ao Sr. Fábio Veriato da Câmara, e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu 

por encerrada a sessão e mandou lavrar e datar a presente ata. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 14 de março de 2025 

?aAbiA 

Francisco Railton Neves Pontes 
Presidente 
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